

# 24省名师助力,高考全国卷不愁 文理科各32套试题,2018年《名校名师名卷》开始预订啦

本报济南2月25日讯(记者 尹明亮) 2018年高考,山东将全部使用全国卷,全国卷试题与山东卷到底有何差异?随着教育部相继发布《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》和大纲说明,全国卷的试卷结构、题型等方面已基本清晰。齐鲁晚报联合全国23家主流媒体教育专刊统筹策划,邀请全国

24省(自治区)24所名校组编的《名校名师名卷——2018年全国24省(区)24名校高考模拟试卷与提分要诀》(简称《名校名师名卷》)已出版,即日开始接受考生预订。

《名校名师名卷》中不仅有模拟题,还有各名校老师提供的备考指导,共有120位名师参与精心编撰,来自河北衡水中学、济南历城二中、湖北华中师

大第一附中等24所各省名校。这些名校近三年来高考一本院校录取率均位居本省区前列,北大、清华录取人数也均居本省区前列。其中,多家名校在全国享有盛誉。

各校名师命制2018年高考模拟试卷共计8套/科目,文理科各32套试题,合编组成《名校名师名卷》,由陕西师范大学出版总社于2018年1月底出版。

《名校名师名卷》每科由8套试题组成,8套试题邀请24省(自治区)每地一所最知名中学选派各科名师分别参与组编,每套试题由参编教师做针对性的重点、难点解析。丛书全国统一零售价为:语文44.5元/册、数学(文科)49.5元/册、数学(理科)49.5元/册、英语44.5元/册、文综59.5元/册、理综59.5元/册。文科和理科每套4科4册,

198元/套。  
为了做好《名校名师名卷》的征订工作,让考生和家长及时拿到丛书,各地由统筹策划媒体组织提前展开预订工作,本报承担《名校名师名卷》在我省的预订工作,考生和家长可以通过电话、微信或上门预订。预订电话:0531-85196197、13608929970(微信同号)。

## “世赛达人”王东光： 带了四届世赛，学生次次入选国家队

在山东工程技师学院，凭着省内罕见的四届带赛历史，王东光成了当之无愧的“世赛达人”。不过，今年这位世赛指导经验丰富的“老人”有了新任务，舍弃有经验的汽车技术项目，指导起了重型车辆维修。



文/片 本报记者 周国芳  
见习记者 王小涵  
通讯员 周慧

### 先人一步 设新专业和世赛指导

在山东工程技师学院，汽车工程系总是能“先人一步”。早在2010年，新能源汽车专业就已成功入驻，学院因而成为全国最早开设新能源汽车专业的学院之一。

今年是王东光担任系主任的第八个年头，在同龄教师中，他也是带头人。自从进入教学管理层，他就从来没闲着。“北京奥运之后，绿色环保概念深入人心，新能源汽车进入社会视野。2010年，学院联合中通客车开设了新能源汽车专业，我在当时负责企业调研、师资培训等工作。”王东光说。

除了负责开发新专业，王东光在世界技能大赛指导方面

也是先锋。此前，他曾带领学生参加第42、43、44届世界技能大赛汽车技术项目选拔赛，学生分别获得全国第十、第六、第九名的好成绩，全部进入国家集训队。如今，王东光又在忙活第45届世赛选拔的指导工作。

提及世赛，王东光感慨颇多。2012年时，参与世赛的积极性远不如现在，当年，学院6月份才接到参加第42届世赛选拔的通知，7月中旬直接进行全国选拔赛。他回忆说：“当时世赛汽车技术项目比赛和集训基地在重庆，对方也是首次参赛，我们只能凭老师的经验边摸索边训练。”

### 临危受命 指导重型车辆维修

源于此前连续三届指导世赛汽车技术项目，王东光有着丰富的世赛指导经验，今年他又接下了第45届世赛的“指导棒”。

这次，学院提前一年就开始了校内选拔，实训车间有35台车可供使用，检测设备更加完善了，条件更好了。

条件达到了，压力也随之而来：世赛对选手技能要求更



王东光在运用汽车综合分析仪进行故障诊断。

高了，学生面临的对手更强劲了。在重压之下，王东光“临危受命”，今年不再担任汽车技术项目指导，而是指导重型车辆维修项目，他似乎又面临当年第一次指导世赛的窘境。

“学院此前并未参加过重型车辆维修项目，缺少对该项目有经验的指导教师，最大的困难就是没有重型车辆。”王东光介绍，在指导过程中，只有自己先补充知识，才能指导学生训练。另外，由于设备跟不上，学生只能拿汽车零部件训练。

### 经验传承 徒弟也成指导老师

四届世赛八年时间，王东光似乎没留出几天让自己休息。当提及参加世赛最大的困难时，他坦言：“时间不够用。”

“带世赛太累了，每天陪学生早上七点开始训练，晚上十一二点才结束，节假日更没的谈，除了过年，都要泡在实训室里训练。”王东光说，针对重型车辆维修三个不同的项目，他

还要在学生阶段训练完后进行总结，指导学生对出现的问题进行攻关。

有意思的是，在第45届世界技能大赛选拔中，山东工程技师学院汽车工程系参与汽车技术、重型车辆维修两个项目的角逐，两个项目的指导教师几乎全部出自王东光门下。

每当看到学生们在国赛中取得好成绩，王东光就感到特别欣慰。对他来说，只要学生有技能成才的梦想，他就一定会在岗位上继续奉献。

## 留学就来山东国际教育展

晚报邀您“观世界”，3月18日面对面交流

本报济南2月25日讯(见习记者 冯沛然) 随着留学平民化时代的到来，留学热不断升温，越来越多的家庭选择让孩子到海外深造。新的一年，你是否也打算将孩子送出国，去见识一下更广阔的世界？那就别犹豫了，3月18日，来山东国际教育展，和梦想一起出发吧！

留学去哪个国家好？哪些专业就业前景更有优势？海外院校的奖学金具体怎样申请？3月18日，由齐鲁晚报主办的第33届山东国际教育展将在

济南索菲特银座大饭店举行，为您提供最权威的解答和最贴心的服务。

本届教育展集出国留学服务机构、语言培训机构、国际学校、移民机构、金融招商机构等于一体，届时将有深谙各国留学政策的专家顾问坐镇，为前来观展的家庭量身定制科学、合理的留学方案。同时，更有权威志愿填报专家、留学规划专家带来精彩的专题讲座。

众多海外院校和省内的资深留学专家建议，对于计划

今年高考后送孩子出国的家长，眼下正是咨询出国事宜、做留学申请规划的黄金时期。专家表示，出国留学之前早规划能节省更多的精力和时间，并且能够提升申请好学校和奖学金的通过率。

您对展会有任何需求和疑问，均可与齐鲁晚报教育工作室联系。学生和家長免费参加，无需购票。

联系电话：0531-85196195、85196197，展会地点：济南索菲特银座大饭店6层(济南市泺源大街66号)。

## 2018年度全日制技工院校 申报工作启动

本报济南2月25日讯(记者 周国芳 见习记者 王小涵 通讯员 张民) 日前，从省人社厅获悉，我省拟于近期编制下达《山东省2018年具有全日制技工教育招生资格的院校名单及主要专业目录》，2018年度具有全日制技工教育招生资格技工院校申报工作启动。

其中，填报的主要专业须为全国技工院校电子注册和统计信息管理系统中审批通过的专业，最多不超过15个。同时，为更好地服务全省新旧动能转换重大战略工程，相关部门须汇总所辖技工院校或

本校开设机电设备专业、数控加工专业和化工工艺专业的具体拟招生人数，并于3月9日前报送至省人社厅职业能力建设处。

经汇总审核和公示后，省人社厅将向全社会公布目录，未列入目录的学校不具备全日制技工教育招生资格，不得面向社会招生，所招学生不注册学籍，不享受国家中等职业院校免学费、助学金等政策。

此外，各市人社局要组织辖区内技工院校(包括中央、省属技工院校)积极申报承担技能扶贫工作，最终确定承担精准扶贫工作的院校。